

全球创业精英缘何争相来华

百年变局加速演进，世界经济面临重要关口。未来何去何从？创业创新的热土在哪里？

全球创业人才正用脚做出选择。

近期在北京举行的 HICOOL2024 全球创业者峰会，有 124 个国家和地区的 7406 个创业项目、9700 名创业人才报名参加，创业项目和创业人才数量均创历史新高。

5 年来，峰会共吸引全球 3.2 万名创业人才、2.4 万个创业项目参赛，诞生了 16 家“独角兽”企业、127 家“专精特新”企业。

中国，依然是世界发展的重要机遇。

全球新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，通用人工智能、生命科学、先进制造、绿色能源等前沿领域，正在深刻改变工业生产函数，引领未来发展方向，创造广阔市场需求。

市场是全球最稀缺的资源。我国拥有超大规模且极具增长潜力的市场，且具备配套完整的产业链体系、丰富的应用场景以及海量的数据资源。

英国《金融时报》8 月初刊文指出，在人工智能发展领域，中国能够找到产品与市场的契合点，从而扩大规模，并使技术应用更加经济实惠。

“我选择中国有很多原因，最主要是科技融入了中国人的日常生活。”此次峰会期间，



在华德国创业者、杭州纽若脑控科技公司总经理孙大卫(David WiehlsPrincipal)向三里河表示，中国现在是发展科研教育对口业务的理想市场，他对中国及整个亚洲的脑机接口领域发展充满信心。

中国，不断迈向全球创新“实验室”。

京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等正成为具有全国和全球影响力的科技创

新中心，东北、中西部持续推进跨区域科技创新协同。

在世界知识产权组织公布的 2023 年度世界百强科技集群中，中国集群上榜 24 个，数量首次跃居全球第一。其中，深圳—香港—广州占据次席，北京、上海—苏州亦进入前五。

三里河注意到，跨国企业纷纷扩大在华

研发布局。仅 2023 年，法国施耐德电气集团就在中国成立了数字配电中国研发中心、中国研究院自动化研发中心、AI 创新实验室等研发机构。2024 年 3 月，跨国制药企业阿斯利康投资 4.75 亿美元在华新建小分子药物工厂，上海成为其第五大全球战略中心。

中国，加速建设世界一流的开放创新生态。

当今世界，各国各地区都在竞相打造更具全球竞争力的开放创新生态。

近年来，中国加快推进创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合，从基础研究到产业政策、人才政策，再到营商环境、孵化服务、应用转化等，系统性、全生态的创新举措持续迭代升级。

自主创新，一定是开放环境下的创新。在探索未来增长前沿的过程中，“小院高墙”“脱钩断链”不会有任何赢家，“你中有我、我中有你”的全球共创生态才能共赢。

正如峰会期间亚洲柏林峰会 CEO 马丁·劳森伯格(Marten Rauschenberg)对三里河所说，北京的创业生态系统非常活跃，风投领域也处于顶尖水平，全球精英集聚北京，就在于中国市场有诸多优势，中国制定的政策展现出极大的前景，为投资者提供了长远的战略视野。

(三里河)

号展馆，室外展区扩容升级，设立超大 5000 平方米面积汽车技术展示区，整体展览规模跃升至 22 万平方米。

其间，新能源汽车正从“新势力”变成“新潮流”。蔚来、小鹏、理想、鸿蒙智行、小米、极氪、领克、零跑、极狐、阿维塔、智己、哪吒、岚图等造车新势力将展开技术和创新的猛烈角逐。

此外，豪华品牌革新向前，势头不减。以梅赛德斯-奔驰、宝马为代表的豪华品牌本次

(中新)

参展面积均超 3000 平方米。

为探讨“未来汽车科技生活+汽车消费”，除了现场密集的新产品、新技术，“2024 汽车先锋思享荟”将于车展首日推出，以“中流击水”为议题，邀请奇瑞系、东风系、广汽新能源、广本、长安系等品牌高管齐聚，车企参与数量与行业影响力再攀高峰，达行业影响力历届之最。

(中新)

为探讨“未来汽车科技生活+汽车消费”，除了现场密集的新产品、新技术，“2024 汽车先锋思享荟”将于车展首日推出，以“中流击水”为议题，邀请奇瑞系、东风系、广汽新能源、广本、长安系等品牌高管齐聚，车企参与数量与行业影响力再攀高峰，达行业影响力历届之最。

为探讨“未来汽车科技生活+汽车消费”，除了现场密集的新产品、新技术，“2024 汽车